Арктическая молодёжная политика - актуальный тренд

Многие участники форума проживают на Севере или связаны с циркумполярными территориями. Это Ямал, ХМАО, Архангельская область, Канада и студенты из этих регионов, выехавшие на обучение. Зачастую отсутствие учёта при формировании молодёжной политики особенностей этих территорий приводит к парадоксальному результату: технологии и проекты, успешные на "большой земле", становятся неэффективными. Например, на Ямале нет вузов, поэтому создание традиционных студенческих педагогических отрядов почти невозможно. Во многих северных населенных пунктах невелика скорость интернета, а участие в общероссийских проектах ограничено высокой стоимостью авиабилетов.
В то же время северяне имеют возможности, которых нет у остальных. Это зачастую неплохой региональный бюджет, сильные традиции молодёжной работы, кредит доверия молодёжи к власти и другие "бонусы". Официальная наука о молодёжи в России традиционно располагается в мегаполисах, объективно не может определить особенности арктической молодёжной политики и предложить эффективные технологии её реализации. 
Представляется, что ставший традиционным молодёжный форум "Мы за мир во всём мире" может стать стартовой площадкой для зарождения науки о молодёжной Арктике, тем более что опыт практической работы, основанный на лучших практиках и обьективной оценке возможностей регионов, у большинства участников имеется. 
Что предлагается:
- творческие дискуссии по отдельным направлениям молодёжной работы;
- разработка и апробация новых социальных технологий;
- отбор и экспертная оценка существующих практик;
- ежегодная научная конференция по тематике арктической молодежной политики с публикациями.
Спасение утопающих - дело рук самих утопающих. Мы не будем ждать милостей от науки, создать её - наша задача.  

