Кира Малыгина: "Поэт, художник и музыкант есть внутри каждого из нас"

Сегодня на форуме состоится выступление певицы Киры Малыгиной. Нам удалось встретиться с ней и заглянуть в ее богатый внутренний мир. 

Расскажите, как вы стали певицей. 

Я пою для того, чтобы передать те чувства и эмоции, которые невозможно передать вербально. Попытки это сделать начались еще в детстве, в музыкальной школе. Я начала искать жанр, который позволил бы мне передавать сложные эмоции. Просто текстом или просто звуком их выразить сложно. Поэтому пришлось петь песни.

Я много занималась самостоятельно, некоторое время меня учил московский поэт и организатор литературного рок-кабаре. Вокалом я занималась с Екатериной Белобровой. 

Кто из музыкантов повлиял на формирование ваших пристрастий?

 Ирина Богушевская, Алексей Кортнев. А больше всех меня вдохновляет Майкл Джексон - у него была удивительная способность передавать очень нежные и детские чувства посредством шоу. Музыка Майкла Джексона для меня как наркотик. 

Можно ли зарабатывать на жизнь, занимаясь музыкой? 

Наверное, можно - есть интернет, через который можно что угодно сказать неограниченному количеству людей. Нужно уметь сочетать в себе два качества - соответствие современным требованиям и уникальность. В любом случае - это очень напряженная работа. Это такая же профессия, как и любая другая - если хочешь быть успешным, по ней нужно получать дополнительное образование. Можно пойти учиться музыкальному продюсированию, чтобы понимать, как продвигать собственную музыку. Если хочешь относиться к творчеству как к возможности зарабатывания денег, нужно прокачивать соответствующие скиллы. 

Как вы справляетесь с навязчивыми поклонниками? 

Есть несколько городских сумасшедших, которые не слишком адекватно себя ведут. Я справляюсь с ними с помощью чувства юмора - таких людей невозможно воспринимать всерьез. Мне больше нравится, когда поклонники приходят на мои концерты с удовольствием разделить это время, с интересом к моему творчеству, с дружескими намерениями и с предложением совместных проектов. 

Вам когда-нибудь хотелось прыгнуть со сцены в толпу фантов?

Если бы я не боялась фантов из прошлого вопроса, возможно, и захотелось бы. 

Что мне делать, если мне 20 лет, я пишу песни и хочу прославиться? 

 Барды говорят: "Можешь не писать - не пиши". Поэт, художник и музыкант есть внутри каждого. У вас нет задачи стать этим, вам нужно не ломать собственную природу и проявлять свои творческие способности настолько мощно, насколько вы можете. Нужно ориентироваться на себя и понимать свои масштабы. Сейчас есть много возможностей удовлетворить свои творческие амбиции - можно стать продюсером или ивент-менеджером. 

С каким литературным персонажем вы себя ассоциируете? 

Я всегда стремилась выделиться и создать своего собственного литературного героя. Я всегда ассоциирую себя с персонажем собственного творчества в тот момент, когда я пишу. Проходит месяц - и все меняется. Мне никогда не хотелось быть похожей на кого-то, кто произвел на меня впечатление, я всегда пыталась найти ответ в себе на это впечатление.

Чей новый альбом вы бы предпочли послушать, если бы была возможность - The Beatles или The Doors? 

Альбом саундтреков Чарли Чаплина к собственным фильмам.

