Карта долгосрочного проекта, представляемого на окружной конкурс грантов (100 тыс. рублей)

1. Титульный лист
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	Логотип проекта


	Название проекта



	Сроки и место реализации проекта

	Общая стоимость проекта

	Запрашиваемая сумма гранта 

(не более 100000 р.)


	Название команды

Образовательное учреждение/

Молодежное объединение/

Организация
	Руководитель проекта


	
	Авторский коллектив


	Контактная информация (адрес, эл.почта, телефон)




2. Содержание долгосрочного проекта

Проектная заявка обязательно должна содержать следующие разделы (форматирование текста произвольное):

A. Аннотация проекта (не более 1/2 страницы)

Сформулируйте краткую суть проекта. Постарайтесь отразить проблему, цель, технологию и её основные этапы, ожидаемые результаты проекта, информацию о составе авторского коллектива и целевой аудитории проекта.

B. Определение социальной проблемы и обоснование актуальности проекта

Назовите проблему. Укажите людей, для кого эта проблема актуальна. Определите численность и географию целевой группы. Определите причины существования проблемы и её следствия. Опишите, как решалась эта проблема ранее. Укажите источники информации.
C. Цель проекта

Сформулируйте конкретную, достижимую и измеряемую цель проекта. Определите географию и сроки реализации проекта. Сформулируйте также глобальную цель - миссию проекта.

D. Задачи по проекту. Сетевой график проекта

Определите перечень задач по проекту и продолжительность каждого этапа. Сгруппируйте их по видам работ.

Составьте календарный план реализации проекта. Укажите взаимосвязь задач, контрольные сроки и общую продолжительность проекта. Составьте сетевой график.

E. Команда проекта. Кадровое обеспечение проекта

Определите, какие специалисты для решения каких задач вам необходимы. Укажите их количество и уровень квалификации. Рассчитайте продолжительность их занятости. Определите размер заработной платы для каждого специалиста. Оцените стоимость труда волонтеров. Рассчитайте налоги. 

F. План формирования и подготовки команды (если необходимо)

Приведите сведения о квалификации  и опыте команды проекта и привлечённых специалистов, их контактные данные. Опишите кто, когда и на каких условиях будет привлекаться для участия в проекте. Распределите обязанности в команде. Если в проекте планируется обучение членов проектной команды, опишите, как это будет организовано.

G. План по формированию общественного мнения

Определите целевые группы и соответствующие задачи по формированию общественного мнения о проекте. Опишите планируемые методы проведения информационной кампании. Составьте план работы по формированию общественного мнения.

H. Расчет потребности в ресурсах и смета проекта. План привлечения ресурсов

Определите перечень необходимых для реализации проекта ресурсов (помещение, оборудование, материалы, транспорт, продукты питания и др). Составьте смету проекта. Включите в статью расходов по оплате труда специалистов стоимость труда волонтеров. Определите источники и способы привлечения ресурсов. Составьте смету доходов по проекту и план привлечения ресурсов.

К каждой статье расходов, составляющей свыше 5% запрашиваемой суммы, требуется привести комментарий-обоснование. Возможно обоснование всех статей расходов, если вы считаете это необходимым. К статьям доходов, получаемых от спонсорских и партнёрских организаций, укажите контактные сведения ответственного лица.

I. План антикризисных мероприятий

Определите возможные затруднения, которые могут возникнуть при реализации проекта. Продумайте и опишите необходимые профилактические меры и ваши действия в случае наступления кризисных ситуаций.

J. Ожидаемые результаты и способы их оценки

Укажите конкретные измеряемые (количественные) результаты, которые вы планируете получить в случае успешной реализации проекта. Опишите методы оценки результатов проекта. Опишите также качественные результаты, которые вы ожидаете получить.

K. Перспективы развития проекта

Опишите возможные перспективы развития проекта после его окончания. Сформулируйте возможные отдалённые (непрямые) результаты проекта.

