Отчет по акции «Мир среди людей» 21 сентября.
В рамках международной акции «ФОРМУЛА МИРА», 21 сентября в городе Губкинском прошла акция «МИР СРЕДИ ЛЮДЕЙ». 
После распространения информации о проведении данной акции 21 сентября в 16:00 у ТЦ Меркурий собрались самые ответственные жители нашего города.
[bookmark: _GoBack]«Друзья. Сегодня, здесь и сейчас мы предлагаем забыть о повседневности и подумать о глобальном. 21 сентября – по инициативе ООН проводится Международный день мира. В этот день всем странам предложено воздержаться от насилия и военных действий. У каждого из нас есть возможность поддержать эту идею, сказав «Мы за мир во всем мире!» Создадим мир вокруг себя!» - с такими словами организатор обратился к тем, кто пришел поучаствовать в акции. После вступительного слова, каждый участник получил бумажного голубя – символ мира, и флаеры с лозунгом «Мы за мир!», а также был запечатлен на фотографии. Все фото были размещены в социальные сети и обозначены хэштегами #ФОРМУЛАМИРА #Губкинский #Россия. Одни из участников данной акции, отец и сын, запустили воздушный шарик в знак солидарности. 
Акцию так же поддержали воспитанники МБОУ СОШ № 7. Ребята собрались у здания своей школы, на асфальте нарисовали голубей, сделали сэлфи с флаерами с лозунгом «Мы за мир во всем мире!» и выложили фото в социальную сеть.
Акция «Формула мира» - это событие, разработанное участниками Международного форума-фестиваля молодёжи «Мы за мир во всём мире!». Международный день мира в городе Губкинском состоялся благодаря неравнодушным жителям, людям, для которых самым важным в жизни является мирное небо над головой!


