Информация о проведении Муниципального молодежного форума
«Я-Губкинский»
5 и 6 ноября на базе МБУ ДО «Губкинская детская школа искусств имени Г.В. Свиридова» прошел муниципальный молодежный форум «Я – Губкинский», организованный учреждениями молодежной политики МУ «УДМТ» и МБУ «ЦДДМ «Современник».  
В течение двух дней 77 участников образовательных школ города, студентов ФГБПОУ ЯНАО «ММК» и филиала ФГБОУ ВПО «УдГУ», а также воспитанники МБУ «ЦДДМ «Современник» участвовали в 4х дискуссионных площадках: «Территория патриотизма» (руководитель Рожков О.В.), «Территория добровольчества» (Литао А.Ю.), «Территория Медиа» (Старченко Е.В., Юнусова З.Р.), «Территория Самоуправления» (Тригобчук Я.В. и Коваленко И.Ю..).
5 ноября в 11.00 часов состоялось торжественное открытие муниципального молодежного форума «Я – Губкинский» заместителем главы Администрации города по социальным вопросам - Черешневой Маргаритой Викторовной. Были представлены видеоролики о мероприятиях, проводимых в Год молодежных инициатив в городе Губкинском, представлены гости, кураторы и руководители дискуссионных площадок. 
С целью знакомства и сплочения участников руководителями площадок проведены тренинги на командообразование («Скала», «Часы», «Пирамида»). 
На дискуссионной площадке «Территория добровольчества» состоялась встреча участников с заведующим инфекционного отделения ГБУЗ ЯНАО «ЦГБ» -  Л.Г. Калашниковой и врачом психиатром-наркологом Г.Р. Ибрагимовой. 
На  площадке «Территория патриотизма» прошла презентация поискового отряда «Память», выставка экспонатов, найденных при проведении военных раскопок, дискуссионная площадка на тему: «Недопущение фальсификации истории и переписывания итогов ВОВ» с участием почетных гостей: Ветерана ВОВ – Филичевой  Анны Петровны, участника миротворческой операции в Югославии Горинова Сергея Ивановича, ветеранов войны в Афганистане - Кузнецова Владимира Владимировича, Хасизова Булата Нажиповича и членов совета ветеранов  Аржанниковой Светланы Ивановны, Пашковой Риммы Галимзяновны. 
На площадке «территория Самоуправления» прошла встреча с Валерием Владимировичем Лебедевичем, который поделился своими успехами в управлении МО город Губкинский за 23 года. Гостями круглого стола по вопросам укрепления многонациональных отношений, были руководитель общественного объединения коренных народов Севера с презентацией проекта «Этнопарк» (Юрий Айваседо); представитель казачьего хуторства (Дятлов Андрей). 
[bookmark: _GoBack] 	На площадке «Территория Медиа» гостями выступили приглашенные эксперты ТРК «Вектор» - ведущая программ -Наталья Рябинина, телеоператор - Олег Симагин. Каждый участник смог себя почувствовать настоящим журналистом, брать интервью с места событий, работать в кадре, заниматься монтажом с Арсеном Аванесяном, обучиться основам монтажа. 
В течение двух дней прошли мероприятия: деловая игра «Миллионер», мастер - класс по стилизации Халаку, деловая игра «Маленький город- большая история», лекции тему: «Вызовы времени, как воспитать гордость за страну», панельная дискуссия «Моя Родина», мастер -класс по сборке и разборке автомата Калашникова АК-47М, конвейер и презентация социальных проектов.
	По итогам Форума, участниками конкурса было представлено 15 проектов различной направленности: «Батут – парк», «Площадка для выгула собак», «Школа лидера», «Экскурсии по городам Ямала», «Лаундж – зона», «Жизнь продолжается с нами», «Play Time», фестиваль «Молодежь на голове», «Игрушка работы», «Добрый новый год»,» Исторический маршрут славы», «Губкинская пятница», «Губка – ТВ», «Мейн – стрим», «Говорим и обсуждаем». По итогам оценивания места распределились следующим образом: 
III место – проект «Исторический маршрут славы», площадка «Территория патриотизма»
III место – «Губка ТВ», площадка «Территория Медиа»
II место – Фестиваль «Молодежь на голове», площадка «Территория добровольчества»
II место – «Жизнь продолжается с нами», площадка «Территория Самоуправления»
I  место и грант в размере 25 000 рублей – «Лаундж-зона», площадка «Территория Самоуправления».
На торжественном закрытии форума в актовом зале МБУ «ЦДДМ «Современник» всем участникам были вручены сертификаты об участии в молодежном форуме, дипломы. Форум закончился молодежной дискотекой «Мы за ЗОЖ».
