
Проекты - не главное в молодёжной политике


Колоссальная роль форума «Селигер» в МП России заключается в том, что он сформировал проектное мышление у целого поколения. В то же время проектный подход полностью подменил собой системное мышление, без которого устойчивое развитие вообще невозможно. Бесчисленные типовые проекты, реализуемые из года в год без логического продолжения, не создают столь необходимых стране ингновационных, прорывных подходов.


Форум «Мы за мир во всём мире» предлагает другое решение: поиск эффективных социальных практик, защита прав их авторов, создание условий для их массового применения. Для этого на форуме работает общественное патентное бюро, проходят экспертизы социальных технологий и консультации специалистов. В последний день в рамках научно-практической конференции лучшие практики будут представлены участникам форума и рекомендованы к массовому внедрению. Материалы о лучших технологиях будут размещены на сайте авторского агентства «Новые социальные и педагогические технологии» и в случае их востребованности авторам будут выплачены авторские гонорары. В 2013 году фонд авторских выплат НСПТ превысил четверть миллиона рублей.


Организаторы форума очень надеются, что такой подход повысит эффективность применяемых технологий и заложит основу системности в молодёжной работе регионов.


Короче: есть идея - в 18:00 приходите в холл корпуса А, вас ждёт патентное бюро форума-фестиваля!


